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1. Cel i zakres opracowania.

        Celem opracowania jest rozwiązanie gospodarki ściekowej dla posesji p.Marek Król w miejscowości Romanów gm. Pacyna.Projektowana oczyszczalnia jest uzupełnieniem istniejącej zabudowy w ramach istniejącej działki siedliskowej.

2. Podstawa opracowania

Podstawę opracowania stanowi:

- zlecenie inwestora; 

- plan sytuacyjny terenu posesji w skali 1:500;

- badania geologiczne terenu na którym ma być zlokalizowana oczyszczalnia ścieków;

- wizje lokalne w terenie i uzgodnienia z właścicielem posesji;

- literatura fachowa i wytyczne w zakresie budowy oczyszczalni scieków

3. Aktualny stan gospodarki wodno-ściekowej
    Obecnie ścieki odprowadzane są do bezodpływowego osadnika gnilnego.Poprzez nieszczelności zanieczyszczenia migrują częściowo do gleby powodując z kolei zanieczyszczenie wód gruntowych.Okresowo następuje wywóz ścieków i osadów w sposób niekontrolowany na pola.Istniejący osadnik należy zlikwidować

4. Ilość i jakość ścieków

       Ilość mieszkańców przebywających na stałe na terenie posesji wynosi 5 osób.

Średnie zużycie wody na osobę przyjęto w ilości 100L/d

Qśr.Dobowe = 5*100=500l/d

Współczynnik nierównomierności dobowej przyjęto 1.4

                                   Qmaxd=1.4*500L/d=700L/d=0,70m3/d

Stężenia zanieczyszczeń zawarte w ściekach surowych są typowe jak dla ścieków bytowych.

5. Warunki gruntowo – wodne

         W miejscu lokalizacji drenażu rozsączającego wykonano otwór geologiczny za pomocą wiertła geologicznego.

Stwierdzono w nim następujące warstwy:

- 0,00-1,50  - glina piaszczysta

Przydatność gruntu do podziemnego rozsączania ścieków określono na podstawie testu przesiąkliwości.W/w grunt zaliczono do kategori C-przepuszczalność umiarkowana.Z uwagi na jego niewystarczającą wodoprzepuszczalność niezbędne będzie zastosowanie warstwy wspomagającej.

Zwierciadło wody gruntowej nawiercono na głębokości umożliwiającej zastosowanie drenażu rozsączającego. W/w warunki pozwalają na zastosowanie podziemnego rozsączania wstępnie podczyszczonych w osadniku gnilnym ścieków.

6. Technologia oczyszczania ścieków

Przyjęto schemat technologiczny przyzagrodowej oczyszczalni ścieków składający się z osadnika gnilnego i drenażu rozsączającego.

Zastosowano przydomową oczyszczalnie ścieków firmy,, SOTRALENTZ” .

Oczyszczalnie te funkcjonują poprawnie w naszym kraju od kilku lat. Posiadają także wymagane przepisami prawa budowlanego aprobaty techniczne ( AT-2003-08-0204 oraz AT-2003-08-0003/A2). Pierwszym elementem oczyszczalni jest osadnik gnilny z filtrem o czasie przetrzymywania ścieków wynoszącym 3-5 dni. W osadniku zachodzi proces sedymentacji osadów i flotacji zanieczyszczeń lżejszych od wody. Ma miejsce także proces fermentacji osadu w warunkach beztlenowych.

Stopień redukcji zanieczyszczeń zawartych w ściekach po podczyszczeniu w osadniku wg danych SOTRALENTZ wynosi:

	          Wskaźnik
	   Ścieki surowe
	      Ścieki po osadniku

	 BZT5(mgO2/L)
	480
	90-200

	     Zawiesina ogólna     (mg/L)
	350
	40-120

	Azot ogólny(mg/L)
	60
	30-40

	Fosfor ogólny(mg/L)
	30
	10-30


Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Środowiska z 24 lipca 2006 roku w sprawie warunków, jakie należy spełniać przy wyprowadzaniu ścieków do wód lub do ziemi , oraz w sprawie substancji szczególnie szkodliwych dla środowiska wodnego , w ściekach wprowadzonych do gruntu i pochodzących z własnego gospodarstwa domowego lub rolnego należy zapewnić redukcję BZT5 o 20 % oraz redukcję zawiesin ogólnych o 50%.  Wymagane przepisami prawa zmniejszenie wielkości ładunku zanieczyszczeń jest więc spełnione.

Kolejnym etapem oczyszczania ścieków jest ich doczyszczenie na złożu żwirowo- piaskowym pod drenażem rozsączającym . Stanowi on układ podziemnych drenów preforowanych wprowadzających wstępnie oczyszczone ścieki do złoża żwirowego. Ścieki infiltrując przez grunt są oczyszczane w wyniku zachodzących procesów biologicznych a także i chemicznych. Na cząstkach gruntu rozwija się błona biologiczna. Zawarte w niej mikroorganizmy powodują rozkład zanieczyszczeń organicznych na stałe i gazowe  nieorganiczne oraz masę komórkową . Maksymalne zagłębienie drenażu nie powinno być większe od 100 cm gdyż poniżej procesy tlenowego rozkładu zanieczyszczeń zawartych w ściekach zachodzą zdecydowanie wolniej.

Według danych SOTLARENTZ na głębokości 90 cm poniżej ułożenia drenażu praktycznie ścieki są oczyszczone. Stężenie zanieczyszczeń zawarte w ściekach są 

niewielkie i wynoszą BZT5 poniżej 20mg/O2/L a dla zawiesiny ogólnej poniżej 50 mg/L.

7. Opis obiektów oczyszczalni

7.1 Osadnik gnilny.

Zaprojektowano osadnik gnilny typu SL-EPURBLOC o kształcie cylindrycznym i pojemności 3000L z filtrem. Osadniki produkowane są z wysoko zagęszczonego polietylenu metodą wytłaczania z rozdmuchem. Rura wlotowa o średnicy 110 mm składa się z kolana 90 i prostki z deflektorem skierowanym ku ścianie. Wlot i wylot w górnej części posiadają otwory do dekompresji.

Duże znaczenie w osadniku spełnia filtr wypełniony wkładem filtracyjnym z kształtek z PE. Wkład filtracyjny jest wskaźnikiem zamulenia i jednocześnie zabezpiecza drenaż przed zamuleniem. Pokrywy osadnika podwyższone będą poprzez nadbudowę SL-REHC 380.  Pokrycie osadnika warstwą ziemi wynosić może maksymalnie 60 cm. Osadnik zlokalizowano w miejscu , gdzie nie będzie narażony na obciążenia od pojazdów mechanicznych.

Po wykonaniu prac ziemnych związanych z montażem osadnika należy wyrównać i wypoziomować dno wykopu za pomocą 10 cm warstwy piasku. Następnie można przystąpić do montażu osadnika. Równocześnie z obsypywaniem osadnik napełnia się czystą wodą dla zrównoważenia ciśnienia gruntu.

W celu zapewnienia odpowiedniej wentylacji osadnika gnilnego należy bezwzględnie zmodernizować instalację wewnętrzną kanalizacyjną budynku poprzez wprowadzenie wentylacji wysokiej . Należy ją zakończyć ponad dachem budynku.

Dodatkowo zaprojektowano odpowietrzenie osadnika , które należy odprowadzić na dach budynku. Uwidocznione jest to na rysunku technologicznym – rys.nr 2. 

Stanowić ono będzie dodatkowe zabezpiecznie przed nieprzyjemnymi odorami.

Instalację osadnika gnilnego wykonać należy zgodnie z zaleceniami producenta.

7.2 Drenaż rozsączający 

 Z osadnika ścieki dopływają do studzienki rozdzielczej typu SL-RR 450. Ma ona zapewnić równomierny rozdział ścieków na poszczególne ciągi rozsączające. Zaprojektowano trzy ciągi rozsączające o długości 20  m każdy. Przykrycie rur perforowanych musi wynosić minimum 60 cm. Każdy ciąg drenarski zakończony jest komikiem wentylacyjnym o wysokości ok. 50 cm ponad poziom terenu .

Poszczególnie ciągi drenów są dodatkowe połączone ze sobą poprzez studzienkę zamykającą typu SL-RBOU 450 (wg schematu technologicznego- rys. nr 2) 

co zapewni równomierne obciążenie poszczególnych ciągów ściekami.

Przekrój pojedynczego rowu rozsączającego stanowi rys.nr 3.

Przed przystąpieniem do montażu drenażu rozsączającego należy zebrać warstwę ziemi urodzajnej z powierzchni 8x22 m tj. jeden metr poza zasięg drenażu. Przewody rozsączające ułożyć należy 40 cm poniżej poziomu terenu. Do budowy górnej warstwy  wykorzystać należy odłożoną uprzednio warstwą ziemi urodzajnej.

Po wykonaniu wykopu pod ciąg drenarski należy go wyrównać ( nie ubijać), następnie zasypać 50 cm warstwą piasku. Warstwę wspomagającą piasku stosujemy , 

gdyż grunt rodzimy nie jest wystarczająco wodoprzepuszczalny do zastosowania drenażu rozsączającego.

Z kolei należy usypać warstwę żwiru ( granulacji 20-40 mm) grubości 50 cm.

Dalszym etapem jest ułożenie rur perforowanych ze spadkiem 2%. Przysypujemy je ponad wierzch warstwą żwiru i układamy geowłókninę 110g/m2 szerokości 0,5 m.

Następnie przysypujemy geowłókninę warstwą ziemi rodzimej grubości 60-80 cm.

Obszar , na którym ułożono drenaż rozsączający należy wyłączyć z uprawy typowo rolnej, a w tym w szczególności nie można na niego najeżdżać sprzętem mechanicznym.

7.3 Przewody technologiczne

Przewód kanalizacyjny doprowadzający ścieki surowe do osadnika gnilnego zaprojektowano z rur PCV Ø 110/3,0. Spadek minimalny określa się na 2%. Minimalne pokrycie przewodu określa się na 0,4 m. Przewód kanalizacyjny doprowadzający ścieki z osadnika do studzienki rozdzielczej należy ułożyć ze spadkiem minimum 2%,przykrycie minimalne także musi wynosić 40 cm. 

7.4 Przepompownia ścieków

          Z  uwagi na zbyt duże zagłębienie istniejącej kanalizacji na terenie lokalizacji drenażu zachodzi konieczność zastosowania   przepompowni ścieków.Zaprojektowano przepompownie „VARIO” o wysokości h=1,49m.Stanowi je monolityczny zbiornik wykonany z PEHD o przekroju kwadratowym 78 x 78 cm.

Przepompownie należy posadowić na podsypce piaskowej o grubości 25 cm.Następnie zbiorniki należy napełnić czystą wodą i obsypać piaskiem.Grubość obsypki bocznej winna wynosić 25cm.

           Przepompownia wyposażona jest w pompę SEPTIK 600 S-1-03 P i skrzynkę zasilającą wyposażoną w zabezpieczenie elektryczne oraz w szczelną pokrywę.Lokalizacja przepompowni zgodnie z planem sytuacyjnym.

Na istniejącej tablicy obwodowej należy zainstalować szynę montażową TH n której zostanie zamontowany wyłącznik różnicowo prądowy nadmiarowy P 312 25A 30mA B 10A i wyprowadzony obwód YDYżo 3 x 1,5 mm2 montowany w listwie PCV i wyprowadzony na zewnątrz budynku gdzie należy zainstalować wyłącznik silnikowy  M660 o zakresie wyzwalacza termicznego zgodnie z danymi pompy.

Dalej obwód zostanie poprowadzony kablem ziemnym YKY 5 x 1,5mm2 i zakończony gniazdem wtykowym P 17 Tempra 2P +Z z wyłącznikiem.Sterowanie pracą pompy odbywać się będzie wyłącznikiem pływakowym instalowanym wraz z pompą.

Wykonać należy uziom o rezystancji 30 Ohm do którego przyłączyć przewód ochronny.

Przewody winny posiadać trwałe oznaczenia kolorów:

L1 fazowy – czarny lub brązowy

N neutralny – niebieski

PE ochronny – żółto-niebieski

8. Rozruch oczyszczalni i eksploatacja
Po zamontowaniu oczyszczalni należy zastosować biopreparat ( np. BIO-76) 

w celu zintensyfikowania procesów biologicznych zachodzących w osadniku. Zmniejszy się przez to ilość osadów, ograniczeniu ulegnie ilość przykrych zapachów. Także w dalszej eksploatacji zaleca się stosowanie biopreparatów w ilościach i częstotliwości podanych przez ich producentów. Okresowo należy kontrolować ilość osadu w osadniku . Zaleca się coroczne usuwanie osadów. Należy także kontrolować kosz z wkładem filtracyjnym. W przypadku jego zatkania należy go przemyć bieżącą wodą ( nie wyjmując go z osadnika).

Okresowej kontroli winien podlegać także stan studzienki rozdzielczej oraz kominków wentylacyjnych. 

