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W MIESIĄCU MARCU GMINA PACYNA 

ROZPOCZĘŁA REALIZACJĘ POAKCESYJNEGO 
PROGRAMU WSPARCIA OBSZARÓW WIEJSKICH, 

W RAMACH KTÓREGO PACYŃSKIE 
STOWARZYSZENIE WSPIERANIA INICJATYW 
SPOŁECZNYCH  ŚWIADCZY

BEZPŁATNE USŁUGI W ZAKRESIE

PORADNICTWA:


LOGOPEDY –  27 III 2009 r., od 30 III 2009 w każdy poniedziałek w godz. 1400 – 1800, w Sali posiedzeń Urzędu Gminy w Pacynie.


Mgr Janina Przygocka - dyplomowany logopeda                  z wieloletnim doświadczeniem. Zajmuję się wadami wymowy       u dzieci i dorosłych. Były pracownik Poradni Pedagogiczno -  Psychologicznej. Obecnie prowadzi zajęcia dla dzieci min.   w Szkole Podstawowej                  w Skrzeszewach. 








 PRAWNIKA–  27 III 2009 r., , od 6 IV 2009 r. w co drugi poniedziałek w godz. 1100 – 1300, w Sali posiedzeń Urzędu Gminy w Pacynie.


Mgr Roman Wróblewski  - radca prawny. Porady prawne, konsultacje i inne usługi prawne w zakresie prawa: pracy, rodzinnego, mieszkaniowego, cywilnego, karnego, administracyjnego i innych.  Porad będzie udzielał prawnik z wieloletnim doświadczeniem.








 TERAPEUTY  D/S  UZALEŻNIEŃ –  27 III 2009 r., a od 1 IV 2009 r. w każdą środę w godz. 1530 – 1730, Urząd Gminy    w Pacynie pokój nr 22.


P. Jadwiga Jędrzejewska specjalista terapii uzależnień oraz przeciwdziałania przemocy w rodzinie mająca wieloletnie doświadczenie psychoterapeutyczne. Pracownik oddziału Terapii Uzależnień oraz Poradni Odwykowej. Kontynuacja usług z 2008 r. świadczonych na rzecz mieszkańców gminy Pacyna. 








 PSYCHOLOGA–  27 III 2009 r.,  od 3 IV 2009 r. w trzy pierwsze piątki miesiąca w godz. 1530 – 1830,  Urząd Gminy w Pacynie pokój nr 22.


Mgr Marzena Pisarska – Węgorzewska – dyplomowany specjalista psychologii i seksuologii klinicznej (leczenie zaburzeń seksualnych). Posiada bogate doświadczenie w zakresie diagnozy psychologicznej, terapii indywidualnej, poradnictwa oraz w prowadzeniu treningów w zakresie przeciwdziałania przemocy, uzależnień. Kontynuacja usług z 2008 r. świadczonych na rzecz mieszkańców gminy Pacyna.











