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„Przedszkole Przyszłości”
POKL.09.01.01-14-040/13
Projekt współfinansowany ze środków Unii Europejskiej

w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego
Pacyna, dnia 17.03.2014 r.

Informacja promująca projekt „Przedszkole Przyszłości” dotycząca uroczystości Pasowania na Przedszkolaka

W dniu 17 marca 2014 r. w Oddziale Przedszkolnym w Skrzeszewach odbyło się uroczyste pasowanie dzieci 3-4 letnich na Przedszkolaków.

Grupa 25 dzieci, od 2 stycznia 2014 r. realizuje edukację wczesnoszkolną w ramach projektu „Przedszkole Przyszłości”, współfinansowanego  przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego Priorytet IX. Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach Działanie 9.1 Wyrównywanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty Poddziałanie 9.1.1 Zmniejszenie nierówności w stopniu upowszechnienia edukacji przedszkolnej.

Przedszkolaków przygotowała wychowawczyni grupy p. Katarzyna Ciszewska wraz z nauczycielem zajęć dodatkowych p. Wioletą Kucharską i pomocą przedszkolną p. Anią Rewerską.
Uroczystość otworzyła dyrektor Przedszkola p. Grażyna Kozłowska. Powitała Przedszkolaków oraz  przybyłych na spotkanie, tj. przedstawicieli samorządu gminnego oraz rodziców i babcie dzieci.
Przedszkolaki dumnie prezentowały się w ubraniu galowym z biretem na głowie na środku sali gimnastycznej, gdzie były podziwiane przez zgromadzonych. Mówiły piękne wiersze, śpiewały piosenki, złożyły przysięgę przedszkolaka. Następnie dyrektor przedszkola każdego indywidualnie pasowała na przedszkolaka oraz wręczała dyplom. Dzieci otrzymały upominek, zakupiony przez Radę Rodziców.
Obserwując dzieci, dało się zauważyć ogromny postęp edukacyjny i wychowawczy, jaki nastąpił w czasie tych 2,5 miesiąca trwania projektu. 

Przedszkolakom życzenia złożyła wychowawczyni, dyrektor, przewodnicząca Rady Rodziców – p. Ewelina Ipatow oraz wójt gminy Pacyna – Krzysztof Woźniak.
Wójt – p. Krzysztof Woźniak poinformował zebranych, iż Urząd Gminy w Pacynie za zgodą MJWPU w Warszawie, z zaoszczędzonych środków zakupił dodatkowe pomoce dydaktyczne, zabawki oraz szafkę ozdobną w kształcie gruszki do sali, w której przebywają dzieci. Wyboru rodzaju produktów dokonali nauczyciele, mając na względzie zainteresowania dzieci i możliwości ich rozwoju. Wartość zakupionych pomocy to kwota 2.513,30 zł, całość sfinansowana ze środków EFS.
Po uroczystościach pasowania, zebrani integrowali się i wymieniali doświadczenia na temat potrzeby edukacji wczesnoszkolnej. Poczęstunek przygotowali rodzice i pracownicy oddziału przedszkolnego.
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