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Spotkanie integracyjne z grami planszowymi w ramach projektu „WIECZNIE MŁODZI I SPRAWNI”

W dniu 20 maja 2016 r. o godz. 17.30 w Gminnym Centrum Aktywności Lokalnej w Pacynie odbyło się spotkanie integracyjne uczestników projektu pn.  WIECZNIE MŁODZI I SPRAWNI, podczas którego 2 wolontariuszy (uczestników  projektu  pn. „Myślenie nie boli!”) objaśniło zasady gry planszowej AKTIVITY oraz szkoliło  Seniorów w zakresie obsługi telefonów komórkowych oraz korzystania z komputera i internetu.  

Gra umożliwiła uczestnikom projektu wykazanie się dużą kreatywnością. Odgadywanie haseł przedstawianych przez koleżanki z grupy pobudzało myślenie oraz zapewniło dynamiczną rozgrywkę.

Wszyscy świetnie się bawili, nastąpiła integracja międzypokoleniowa.

Uczestnicy spotkania przygotowali poczęstunek w postaci ciastek, kawy, herbaty – wszystko zakupione ze środków projektu Programu „Fundusz Inicjatyw Obywatelskich – Mazowsze Lokalnie” realizowanego przez Fundację Fundusz Współpracy, Stowarzyszenie BORIS oraz Stowarzyszenie Europa i My”.

W załączeniu zdjęcia ze spotkania.

Kolejne spotkanie odbędzie się 8 czerwca 2016r.

                                                                                    Realizator Projektu

                                                                           AKTYWNI SENIORZY Z PACYNY

Projekt „WIECZNIE  MŁODZI I SPRAWNI” jest dofinansowany ze środków Programu „Fundusz Inicjatyw Obywatelskich – Mazowsze Lokalnie” realizowanego przez Fundację Fundusz Współpracy, Stowarzyszenie BORIS oraz Stowarzyszenie Europa i My”
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