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Zajęcia ruchowe uczestników projektu „WIECZNIE MŁODZI I SPRAWNI” z kijkami nordic walking zorganizowane w dniu 31 maja 2016 r. 

W dniu 31 maja 2016 r. o godz. 19.00 uczestnicy projektu „WIECZNIE MŁODZI I SPRAWNI” spotkali się przed budynkiem Gminnego Centrum Aktywności Lokalnej w Pacynie z instruktorem zajęć dofinasowanych ze środków projektu Programu „Fundusz Inicjatyw Obywatelskich – Mazowsze Lokalnie” realizowanego przez Fundację Fundusz Współpracy, Stowarzyszenie BORIS oraz Stowarzyszenie Europa i My” panią Donatą Śnieć.

Instruktorka objaśniła zasady korzystania z kijków (zakupionych w ramach projektu), pokazała jak prawidłowo je trzymać i spacerować z nimi. Uczestniczki projektu trenowały, a gdy już opanowały właściwe posługiwanie się kijkami wyruszyły na drogi gminy Pacyna.

Program został zostosowany  do potrzeb i możliwości uczestników projektu, angażował do pracy ich większość mięśni.

Zajęcia ruchowe z kijkami bardzo spodobały się Seniorkom, dlatego postanowiły systematycznie codziennie wieczorami spacerować. Ruch na świerzym powietrzu to nie tylko sport, ale także możliwość spędzenia czasu ze znajomymi.

W załączeniu dokumentacja zdjęciowa.

Kolejne spotkanie odbędzie się 8 czerwca 2016r o godz. 19.00.

                                                                                    Realizator Projektu

                                                                           AKTYWNI SENIORZY Z PACYNY

Projekt „WIECZNIE  MŁODZI I SPRAWNI” jest dofinansowany ze środków Programu „Fundusz Inicjatyw Obywatelskich – Mazowsze Lokalnie” realizowanego przez Fundację Fundusz Współpracy, Stowarzyszenie BORIS oraz Stowarzyszenie Europa i My”
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