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„M y ś l e n i e  n i e  b o l i !”
Projekt współfinansowany 

ze środków Unii Europejskiej 

w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego
Pacyńskie Stowarzyszenie Wspierania Inicjatyw Społecznych  - Lider Projektu
i

Gmina  Pacyna – Partner Projektu
zapraszają uczniów szkół podstawowych i gimnazjum z terenu gminy Pacyna w wieku między 10 a 16 rokiem życia do udziału w projekcie pt. „Myślenie nie boli!”, realizowanego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki; działanie 9.5 – Oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich. 
Celem projektu jest pobudzenie oddolnych inicjatyw edukacyjnych poprzez organizację zajęć pozalekcyjnych umożliwiających pobudzenie i rozwój umiejętności oraz twórczego i logicznego myślenia, połączony z interesującą formą spędzenia wolnego czasu dla 30 osób z terenu gminy Pacyna w czasie 7 miesięcy trwania projektu. Zapraszamy dzieci do wspaniałej zabawy z grami planszowymi: edukacyjnymi, strategicznymi, logicznymi i towarzyskimi. 
Decydujące znaczenie w wyborze uczestników będzie miało pochodzenie z rodzin o niskim statusie społecznym (wymagane zaświadczenie z GOPS) oraz kolejność zgłoszeń.

Zakwalifikowane przez Komisją Rekrutacyjną uczniowie, uczestniczyć będą w zajęciach pozalekcyjnych, tj. spotkaniach z grami planszowymi, które odbywać się będą co dwa tygodnie (w dwóch grupach wiekowych) w miesiącach czerwiec – listopad 2012 roku.
Wszystkich rodziców/opiekunów zainteresowanych udziałem dzieci w projekcie zapraszamy na spotkanie informacyjno-promujące w dniu 15 czerwca 2012 o godz.16.00 (w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Pacynie) oraz do składania zgłoszeń w terminie od 18 do 25 czerwca 2012 roku. Zgłoszenia do pobrania w Gminnym Centrum Aktywności Lokalnej w Pacynie, ul. Wyzwolenia 11a, Urzędzie Gminy w Pacynie, pokój nr 15, pani Agnieszka Józwik lub ze strony internetowej Realizatora projektu: www.pswispacyna.pl  lub Partnera projektu www.bip.pacyna.mazowsze.pl
