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Spotkanie otwierające projekt „Przedszkole Przyszłości”

W dniu 2  stycznia 2014 r. o godz. 8.00 w Oddziale Przedszkolnym w Skrzeszewach odbyło się uroczyste rozpoczęcie roku szkolnego dla 25 dzieci w wieku 3-4 lata.

W rozpoczęciu roku szkolnego udział wzięli:, Wójt Gminy Pacyna – p. Krzysztof Woźniak, radni Rady Gminy Pacyna oraz pracownicy Urzędu  Gminy w Pacynie I Przedszkola w Skrzeszewach.

Na początku głos zabrał Wójt Gminy Pacyna p. Krzysztof Woźniak. Powitał dzieci, rodziców, nauczycieli oraz zebranych. Podziękował radnym za inicjatywę oraz  zabezpieczenie środków finansowych, a pracownikom za zaangażowanie w przygotowanie dokumentacji aplikacyjnej. Szczególne podziękowania skierował do rodziców, którzy nie stracili wiary w pozyskanie przez Gminę dofinansowania na utworzenie, tak bardzo porządanej grupy przedszkolnej, składającej się z 3-4 latków w Skrzeszewach  i nie zapisali dzieci do innych przedszkoli. 

Poinformował zebranych, ze Gmina Pacyna w ramach 15% wkładu własnego zapewni bezpłatny przewóz dzieci na trasie Pacyna – Skrzeszewy, udostępni pomieszczenia oraz sfinansuje koszt pracownika zajmującego się wydawaniem posiłków dla 3-4 letnich dzieci i sprzątającego pomieszczenia, wykorzystywanego na potrzeby projektu.

Pan Wójt zapewnił rodziców, ich wszyscy pracownicy dołożą wszelkich starań, aby dzieci w przedszkolu  czuły się dobrze  i chętnie przychodziły. Prowadzone przez nuczycieli zajęcia przyczynią się do prawidłowego rozwoju dzieci oraz  wpłyną na ich kreatywność I wyobraźnię.

Przedszkole zostało otwarte.

Następnie dzieci rozpoczęły zajęcia, a w stołówce odbyło sie spotkanie z rodzicami dzieci, przyjętymi do projektu „Przedszkole Przyszłości”, współfinansowanego ze środków europejskich w kwocie 270 621,00 zł oraz budżetu gminy w kwocie 47.756,65 ( w tym wkład pieniężny i niepieniężny)..

Pan Wójt  poprosił koordynatora projektu Panią Agnieszkę Józwik o przedstawienie szczegółów projektu “Przedszkole Przyszłości”.

Pani Agnieszka Józwik poinformowała zebranych, iż projekt „Przedszkole Przyszłości” realizowany jest w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki ,Priorytet: IX Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach Działanie 9.1. Wyrównywanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty, Poddziałanie 9.1.1 Zmniejszanie nierówności w stopniu upowszechniania edukacji przedszkolnej o zasadach udziału w projekcie oraz źródłach jego finansowania. 

Okres realizacji projektu to 1.12.2013 r. - 30.06.2015 r.

Celem głównym projektu jest objęcie edukacją przedszkolną 25 dzieci 3-4 letnich poprzez wygenerowanie dodatkowych miejsc w oddziale przedszkolnym w Skrzeszewach w okresie od 01.01.2014 r. do 30.06.2015 r.

Realizatorem projektu jest Urząd Gminy w Pacynie, ul. Wyzwolenia 7, tutaj też znajduje się biuro projektu, do którego można się zgłaszać z wszelkimi sprawami dot. powyższego projektu. Wszelkie informacje dot.projeku dostępne są na stronie www.bip.pacyna.mazowsze.pl w zakładce Projekty EFS „Przedszkole Przyszłości” .

Rekrutacja do projektu przeprowadzona została z uwzględnieniem zasady równych szans, w tym zasady równości płci. Realizator umożliwił dostęp do projektu zarówno kobietom jak i mężczyznom znajdującym się w grupie potencjalnych uczestników projektu. Do projektu  zakwalifikowano 25 dzieci w wieku 3-4 lata z terenów wiejskich, które od dzisiaj do 30.06.2015 r. będą uczestniczyły w zajęciach z podstawy programowej oraz dodatkowych edukacyjnych, sportowych, artystycznych, śpiewu, muzycznych i  zajęciach języka angielskiego. Ponadto dzieci zostaną objęte pomocą logopedyczną. Zajęcia prowadzone  będą z zachowaniem równości szans i płci.  Celem zajęć będzie kształtowanie chęci i gotowości do nauki czytania i pisania, wspomaganie rozwoju intelektualnego dzięki zabawie kształtując umiejętności społeczne w porozumiewaniu się i funkcjonowaniu w grupie.

Rekrutację do projektu poprzedziła kampania informacyjno-promocyjna. Na tablicach informacyjnych, sklepach, instytucjach publicznych rozwieszone zostały plakaty. Informacje o rekrutacji i działaniach projektowych zamieszczone zostały również na stronie internetowej projkektu.

Placówka będzie działała 8 godz. dziennie, aby dzieci w jak najszerszym zakresie skorzystały z edukacji przedszkolnej, a przebywając w gronie rówieśników nauczyły się relacji społecznych. 

Umożliwia to rodzicom dzieci podjęcie pracy i zmniejszenie trosk związanych z codziennym zapewnieniem opieki dzieciom.

W związku z powyższym p. Józwik zaproponowała rodzicom przystąpienie do projektu i objęcie rodziców wsparciem edukacyjno-doradczym w okresie trwania projektu. Chęć przystąpienia do projektu zadeklarowało 7 bezrobotnych rodziców, którzy złożyli stosowne dokumenty. Z osobami tymi prowadzone będą spotkania, zgodnie z zaplanowaną ścieżką rozwoju.     

Pomieszczenia, w których realizowany jest projekt zostały pomalowane, a z uwzględnieniem równości szans i płci  na potrzeby projektu zakupiono: 

· firany do sali,

· meble: zestaw regałów do sali, zestaw szafek do szatni, leżaki, stoliki, krzesła, biurko dla nauczyciela, krzesło obrotowe dla nauczyciela

· 25  zestawów pomocy plastycznych:   ołówek, blok techniczny, blok rysunkowy, temperówkę, plastelinę, farby akwarelowe, farby plakatowe, zestaw pędzli, klej w sztyfcie, wycinanki, kredki, nożyczki flamastry kremplinę, teczkę biurową, bibułę, kredki świecowe, kredki pastele olejne i suche, farby do malowania palcami, brystol kolorowy, blok techniczny biały i kolorowy

· materiały edukacyjne do zajęć rozwijających kreatywność dzieci i wyobraźnię:  4 zestawy plansz edukacyjnych, 5 zestawów puzzli, komplet instrumentów muzycznych, 3 zestawy gier zręcznościowych, 10 książek, 4 piłki hop, grę w klasy z pianki, piankowy tor przeszkód. 3 komplety woreczków figur, 7 zestawów poprawiających sprawność fizyczną

· zabawki: 5 misiów, 5 lalek (dziewczynek i chłopców), 3 wózki głębokie spacerowe, 6 kompletów klocków, 10 kompletów pojazdów 

· tablice korkowe – 3 szt.

· materiały edukacyjne dla nauczycieli: 2 dzienniki lekcyjne, chustę animacyjną 3,5 m, pistolet do klejenia na ciepło, klej magik, zestaw nożyczek do kształtów, papier kolorowy

· tablica interaktywna

Na wszystkich zakupionych produktach zostały umieszczone logotypy, zgodnie z Wytycznymi dotyczącymi oznaczania projektów w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. 

Do przeprowadzenia zajęć zostali wybrani nauczyciele z odpowiednimi kwalifikacjami, wybór poprzedzony był rozeznaniem rynku w formie zapytania ofertowego, umieszczonego na stronie internetowej, co zapewniło równość szans i płci.

Personel projektu został przeszkolony w zakresie zasad równości płci pod kontem prowadzenia zajęć w sposób równościowy i eliminujący stereotypy.

Pani Kozłowska – kierownik ds merytorycznych poinformowała zebranych, iż w ramach projektu zostaną zorganizowane 3  wycieczki dla dzieci do Płocka oraz że dzieci zapewnione mają bezpłatne obiady. Śniadania i podwieczorek dzieci przynoszą we własnych zakresie, w przedszkolu otrzymają herbatę.  Ponadto dzieci będą mieć organizowane spotkania z ciekawymi osobami oraz imprezy integrujące, na które będą zapraszani rodzice. 

                                                                                 Koordynator  Projektu

                                                                                    Agnieszka Józwik

Projekt „Przedszkole Przyszłości!” jest współfinansowany finansowany ze środków Unii Europejskiej
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