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Wycieczka Uczestników projektu ‘Myślenie nie boli! na Letni Festiwal Gier Fair Play w Nowym Sączu połączona z wypoczynkiem w dniach 30 czerwca 2012 – 2 lipca 2012 r.

W dniu 30 czerwca 2012 r. uczestnicy projektu „Myślenie nie boli!” w liczbie 30 osób wraz z 3 opiekunami, trenerem i kierowcą wyjechali na Letni Festiwal Gier Fair Play organizowany w dniach 30 czerwca – 2 lipca 2012 r. w Nowym Sączu.
W ramach projektu oprócz udziału w Festiwalu Gier Fair Play uczestnicy wypoczywali, korzystając z atrakcji turystycznych. 
Pierwszego dnia zorganizowany mieli spływ Dunajcem w Sromowcach Wyżnych, obiad w Szczawnicy. Następnie przejechali do Krynicy Zdroju, gdzie w Willi Sielanka zakwaterowali się i zjedli kolację. Następnie z przewodnikiem spacerowali po Krynicy i zwiedzali miejscowe atrakcje. Wieczorem do późnych godzin grali w gry. 
W drugim dniu po śniadaniu grupa pojechała do Nowego Sącza na Letni Festiwal Gier Fair Play. Dzieci brały udział w turnieju gier „Szalony wyścig polnych myszek” 
oraz gry logicznej “Duchy”. Uczestnicy projektu spotkali się ze zgromadzonymi na imprezie miłośnikami gier planszowych, gdzie poprzez wspólne spędzanie wolnego czasu integrowali się.
Po obiedzie korzystali przez z odkrytych basenów w Senatorium Uzdrowiskowym Korona w Muszynie, później wjechali kolejką na Górę Parkową. Wieczorem przygotowane mieli ognisko integracyjne  i zabawę z grami.
Trzeciego dnia grupa wjechała Kolejką Gondolową na Jaworzynę Krynicką oraz zjeżdżała torem saneczkowym. W drodze powrotnej dzieci zjadły posiłek w Macdonald.

Całkowity koszt wyjazdu został sfinansowany z budżetu projektu „Myślenie nie boli!” 

W załączeniu galeria zdjęć.
                                                                                   Kierownik Projektu

                                                                                     Agnieszka Józwik

Projekt „Myślenie nie boli!” jest współfinansowany finansowany ze środków Unii Europejskiej
w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego
Działanie 9.5 Oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich
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